



ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
1 ИЮНЯ  
1917 ГОДА

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ФЕВРАЛЯ 1988 ГОДА

№ 32 (20252)

Цена 3 коп

Пролетарии всех стран соединяйтесь! Библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

НАША ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ПЕРЕНЕСТИ ЦЕНТР ТЯЖЕСТИ В РАБОТЕ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА ПРАКТИЧЕСКОЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ, ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИХ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ. НЕЛЬЗЯ ДОПУСТИТЬ ДАЖЕ МАЛЕЙШЕЙ ПРОБУКОВКИ, НАДО НАРАЩИВАТЬ ТЕМПЫ, ПОДДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ И ТВОРЧЕСТВО ЛЮДЕЙ, ПОВЫШАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В РАБОТЕ ВСЕХ НАШИХ КАДРОВ.

http://vital.lib.tsu.ru

## Пленум областного комитета КПСС

Вчера в Томске состоялся девятый пленум обкома партии. Пленум обсудил отчет бюро обкома КПСС о руководстве перестройкой. С докладом выступил первый секретарь обкома КПСС В. И. ЗОРКАЛЬЦЕВ.

В обсуждении доклада приняли участие: Г. С. ЖУКОВ — первый секретарь Колпашевского горкома КПСС, А. Д. КОЛТЫКОВ — первый секретарь Асиновского горкома КПСС, В. А. ЛУКОВ — первый секретарь Каргасковского райкома КПСС, С. П. БУГАЕВ — директор Института сильноточной электроники Томского филиала СО АН СССР, член-корреспондент АН СССР, В. М. КЕТОВ — первый секретарь Томского горкома КПСС, А. Н. МИШАКИН — аппаратчик Томского нефтехимического комбината, Б. А. МАЛЬЦЕВ — начальник Главмостстрой, С. Д. КУЗНЕЦОВ — первый секретарь обкома ВЛКСМ, В. А. КУКУШКО — механизатор колхоза «Первое мая» Первомайского района, Н. С. СПЕРАНСКАЯ — председатель областного совета профессио-

нальных союзов, Б. А. КОВРИГИН — заведующий отделом обкома КПСС, Ю. К. УШАКОВ — бригадир лесозаготовительного комплекса Каргасковского лесопромышленного комбината, В. Г. ПОПОВ — заместитель председателя облисполкома, председатель областной плановой комиссии, В. И. КОНЬКОВ — член обкома КПСС, Г. П. ХАНДОРИН — генеральный директор производственного объединения «Томский нефтехимический комбинат», А. К. ВИНТЕР — директор совхоза им. 50-летия СССР Томского района, В. И. ПЕВНЕВ — первый секретарь Кожевниковского райкома КПСС, М. Г. НИКОЛАЕВ — председатель ревизионной комиссии областной парторганизации, ректор геологического института, А. И. РЕННИТ — председатель Асиновского горисполкома, Ф. Г. ГАРИПОВ — генеральный директор объединения «Томскнефть», И. П. ЧУЧАЛИН — ректор политехнического института, З. Г. БАРАШЕВА — заведующая областным отделом народного образования,

М. И. РОМАШОВ — первый секретарь Молчановского райкома КПСС, Ю. В. БОРОДИН — заместитель заведующего Отделом химической промышленности ЦК КПСС, Р. Э. ПАЛАСОН — директор совхоза им. 60-летия Союза ССР Чаинского района, А. С. ФЕДОРЧЕНКО — командир самолета Колпашевского авиапредприятия.

Пленум обкома партии принял постановление по отчету бюро обкома КПСС о руководстве перестройкой.

В работе пленума принял участие инструктор Отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС В. С. ТИМАШОВ.

(В сегодняшнем номере газеты опубликован отчетный доклад бюро обкома КПСС. Выступления участников пленума будут опубликованы в следующем номере газеты.)

# РАЗВИВАТЬ ОПЫТ, ИСКАТЬ НОВЫЕ ПОДХОДЫ

## Отчет бюро обкома партии о руководстве перестройкой

Доклад первого секретаря обкома КПСС В. И. ЗОРКАЛЬЦЕВА

На обсуждение пленума обкома вынесен необычный вопрос. Впервые на нем читается бюро обкома партии. Причем читается конкретно, о руководстве перестройкой. Значение этого отчета, как и отчетов, состоявшихся в первичных, районных и городских партийных организациях, определяется необходимостью подвести итоги первых шагов перестройки в обстанов-

не открытого, делового обсуждения, с позиций принципиальной требовательности и высказанности оценить результаты нашей деятельности в новых условиях; обсудить и наметить меры по умножению опыта и преодолению допущенного отставания на ряде участков, определить пути более успешного решения задач в экономической, социальной и духовной сферах.

Кожевниковского райкома КПСС первичными парторганизациями, рассмотрело воплощение о задачах партийных организаций области по дальнейшему улучшению отбора в партию и воспитанию молодых коммунистов, о работе парткома завода измерительной аппаратуры, парторганизаций Томского филиала СО АН СССР и вузов города, объединений «Томскнефть» и «Томскнефтегазгеология», репорта, парткомом манометрового завода, ГПЗ-5, по таким приоритетным вопросам перестройки, как ускорение социально-экономического развития, повышение роли науки в развитии производственных сил области, ускорение НТП и совершенствование хозяйственного механизма. Тщательный разбор, критика и поддержка, насомненно, помогли и парторганизациям продвигаться вперед, и обкому партии лучше знать дело на местах.

Секретариату, отделам обкома вместе с городскими и районными комитетами партии, с редакцией газеты «Красное знамя» удалось изменить к лучшему содержание и атмосферу партийных собраний первичных парторганизаций, проведение пленумов райкомов и горкомов партии. Здесь мы шли по пути преодоления стереотипов, заорганизованности. Во многих случаях, как это было в г. Томске, Бакчарском, Шегарском и ряде других районов, формально проводимые собрания проводились заново. Все это предвещало широкую оласке, после чего собрания «пошли» в ключе большей открытости и смелости суждений, конструктивности предложений, более объективной оценки результатов работы. Заслуживает внимания сложившийся опыт активного участия секретарей, членов бюро, ответственных аппарата обкома в подготовке и проведении отчетных пленумов райкомов и горкомов партии. Думается, найдена действенная форма влияния на деятельность партийных комитетов, основанная на демократических началах и позволяющая эффективно осуществлять руководство в соответствии с установками ЦК КПСС.

В центре внимания бюро и секретариата обкома партии было и остается активное осуществление кадровой политики, определенной январским (1987 г.) Пленумом ЦК КПСС. Бюро руководствовало тем, что именно кадры — основная сила,

призванная понять и воплотить в жизнь линию партии на коренное обновление нашего общества. Мы вступили в перестройку с теми кадрами, которыми сегодня располагаем. Не кадровая «перетряска», а воспитание, убеждение, обучение их, обогащение положительного опыта и поддержка были положены в основу работы бюро. Смелее пошли на выборы руководителей на основе их тщательной подготовки и гласности, что заметно ускорило активность, расширило возможности участия всего трудового коллектива в решении кадровых вопросов, подлинно ответственность выдвинутых работников. На собраниях трудящихся избрано около тысячи руководителей разных рангов. В ряде мест провели конкурсные выборы руководителей. Расширилась практика их отчетов перед своими коллективами и на партийных собраниях. В 1987 году в ходе отчетно-выборных собраний каждый четвертый секретарь первичной и цеховой парторганизаций избран из числа 2-3 и более кандидатов. На недавно прошедшем пленуме Первомайского райкома партии положено начало избранию первого секретаря тайным голосованием из 2 кандидатов.

По нашему глубокому убеждению, повысилась авторитет городских и районных комитетов партии, самостоятельность их руководителей, особенно первых секретарей. Пересмотрена номенклатура кадров обкома. Она значительно сокращена. В связи с этим возросла самостоятельность и ответственность райкомов и горкомов в решении кадровых вопросов. Нужно и впредь совершенствовать этот важный инструмент кадровой политики.

Особого внимания требует вопрос бережного отношения к руководящим хозяйственным кадрам. Из министерств и ведомств в обком КПСС неоднократно поступали предложения об освобождении директоров предприятий, не справляющихся в новых условиях с плановыми заданиями. Мы на это не пошли. Ситуация в промышленности сейчас сложная. Коллективы предприятий переживают временные трудности, как мы считаем, переходного периода. Торопливо в подходе и кадровым вопросам ни к чему хорошему не приведет. Мы и впредь будем твердо проводить линию на сохранение кадров, при этом всемерно повышать их ответственность за порученное дело и оказывать постоянную помощь в работе.

### ПОИСК НОВЫХ ПОДХОДОВ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СТИЛЯ И МЕТОДОВ РАБОТЫ БЮРО ОБКОМА И ЕГО СЕКРЕТАРЕЙ—ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ РЕАЛИЗАЦИИ КУРСА ПАРТИИ НА ПЕРЕСТРОЙКУ

Бюро и секретариат обкома на первом этапе перестройки выбрали два главных направления. С одной стороны, прежде всего стремились закрепить опыт, накопленный в предыдущие годы, эффективнее использовать производственный, научный, культурный потенциал области и на этой основе обеспечить динамичное развитие всех отраслей экономики, приоритетное решение социальных вопросов, ориентируясь при этом на значительное превышение сложившихся темпов роста. С другой — всесторонне поддерживать, закреплять и развивать все новое, что рождалось, рождала перестройка, разрушать механизм торможения, преодолевать застойные явления.

С этой целью мы стремились уйти от мелочной опеки горкомов и райкомов партии, советских, общественных и хозяйственных органов, дать им больше самостоятельности, возможность проявлять инициативу, решительно избавляться от обилия принимаемых решений, административно — нажимных приемов, противопоставив этому оперативность, конкретность практических дел, высокую дисциплину и ответственность.

Были смещены акценты в оценке работы партийных комитетов. Всеческую поддержку и одобрение получили инициатива, творчество, высокий конечный результат. Проявлялась известная терпимость к временным неудачам: критика носила конструктивный характер, поддерживался разумный риск, взвешательный спрос соседствовал с бережным отношением к кадрам.

Бюро обкома КПСС постоянно работает над тем, чтобы помочь горкомам и райкомам партии возглавить

главным направлением в идеологической работе в прошедший период было стремление в условиях перестройки донести до сознания каждого человека решения апрельского Пленума ЦК, XXVII съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС.

В пропагандистской и агитационной работе появились ряд новых форм идеологического обеспечения крупных народнохозяйственных задач. В обкоме, горкомках, райкомах партии созданы пресс-центры, которые оперативно влияют на организацию социалистического соревнования. Прочно вошли в жизнь трудовых коллективов единые политдни, информационно-политические встречи, вечера вопросов и ответов, встречи за «круглым столом», полнее стали использоваться партийные комитеты возможности телевидения, радио, областных и районных газет, возросла действенность стеновой печати, информационная насыщенность массовых средств пропаганды.

Идет процесс перестройки политического и экономического образования, конкретные задачи партийных организаций области по этому вопросу определены в недавно принятом постановлении бюро обкома партии. Главное здесь состоит в том, чтобы уйти от решения чисто просветительских задач к решению сугубо практических дел: создать у людей психологический настрой на работу по-новому, на новые передовые подходы, на укрепление дисциплины и организованности.

В работе бюро обкома и секретариата, партийных комитетов стало больше гласности. Активно содействуют этому средства массовой информации и пропаганды. В практику вошли прямые телефонные и телевизионные линии, газетные анкеты по наиболее актуальным вопросам общественной жизни, открытые конкурсы на замещение вакантных должностей и многое другое. В этот период обком КПСС старался оказывать больше внимания повышению действенности средств массовой информации и пропаганды. Определенное ускорение этим процессам придали принятие постановлений бюро обкома по Томскому горкому КПСС, развитию монументальной пропаганды, по работе с кадрами в комитете по телевидению и радиовещанию, повышению роли районных газет, стеновой печати и радиовещания за осуществление перестройки.

Сложность прошедшего периода заключалась в качественном изменении содержания, функций, стиля и методов работы, вызванных условиями нового хозяйственного механизма, госприемки, изменением структуры и демократизации управления, развитием кооперативной и индивидуальной трудовой деятельности.

Исходя из необходимости добиться реального ускорения в развитии экономики, решении крупных социальных вопросов, становления нового мышления и повышения активности трудящихся, бюро обкома партии определило ряд целевых задач, темпы и сроки реализации которых порой не укладывались в привычные рамки, требовали новых, нестандартных подходов, широкого уча-

стия всех в их осуществлении. Возьмем 3.000-й рубеж по надоям молока. Немало хозяйственных и партийных руководителей с сомнением отнеслись к постановке этой задачи. Как вы знаете, удалось ее решить досрочно, в прошлом году надой составил 3.065 кг. Никто не может сказать, что результат пришел сам собой. В борьбе за повышение молочной продуктивности по каждому хозяйству, району области были определены конкретные задачи, разработана программа «Молоко». Осуществлены меры по усилению организаторской и воспитательной работы в коллективах животноводов, в том числе отстающих ферм. Активно заработали клубы «3.200» и «3.500». Подтянуть отстающие хозяйства и районы до уровня средних, средние — до передовых, передовым взять еще более высокие рубежи — на это была нацелена вся идеологическая и массово-политическая работа.

Подобные подходы были перенесены на создание прочной кормовой базы, земледелия, уборку урожая в сложных погодных условиях. И здесь эти приемы дали свои отличия. В прошедшем году впервые заготовлено по 25 центнеров кормовых единиц грубых и сочных кормов на условную голову скота, получен наибольший за последние годы урожай зерновых — 18,7 центнера с гектара, перевыполнены планы по закупкам зерна, картофеля и овощей.

Другая важнейшая целевая задача — в конце пятилетия выйти на уровень строительства жилья в объеме 700 — 800 тысяч квадратных метров. В 1987 году построено около 11 тысяч квартир при повышенных обязательствах 10 тысяч. Новыми направлениями, давными хорошей добавку к активной работе строительных организаций, стали развитие хозспособа, смешанный и семейный подряды, молодежные комплексы, индивидуальное строительство, вовлечение в эту работу подавляющего большинства трудовых коллективов.

На реконструкции пищевых предприятий только за один 1986 год было освоено средств втрое больше, чем за предыдущую пятилетку. Вместе с ростом производства продуктов животноводства это позволило освоить 83 новых вида продукции и увеличить реализацию масла, сыров, колбасных изделий, творога, мороженого, различных полуфабрикатов,

соков, воды, кондитерских изделий. Работа эта набирает темпы, она охватила все районы области, развернула здоровое соревнование за наполнение прилавков магазинов и столовых, материальная база которых непрерывно развивается. Практически за полгода в Томске была увеличена открытая сеть общественного питания более чем на 1.000 мест за счет строительства кафе. Этот почин также был активно поддержан всеми райцентрами и городами.

В кратчайший срок было завершено строительство «долгостроев», в числе которых такие жизненно важные объекты, как рынок, концертный зал, канализационно-насосная станция, общественно-бытовой блок на проспекте Фрунзе, магазины, и другие. От 500 тысяч до 3 млн. рублей осваивалось на этих объектах за 4-6 месяцев.

Это принципиальный вопрос. Вопрос политический. Речь идет не только о миллионах замороженных средств, но и, что особенно важно, о невнимании к запросам трудящихся. Ведь «долгостроями» как раз являются объекты массового пребывания людей. Сейчас их осталось два — комплекс на 750 коек на областной больнице и гостиница Томского нефтехимического комбината. Можно придраться к плану, а можно и спросить, почему до сих пор не включены в план и не достроены эти объекты.

У нас иногда высказываются замечания, что члены бюро и секретари обкома партии увлекаются решением хозяйственных вопросов в ущерб политической работе. Да, на первом этапе перестройки это имело место. Обязательство заставило нас поступить так. Мы нарабатывали опыт, набирали ускорение, учили кадры, учились сами, показывали пример личным участием. Это была школа и для нас, и для активной молодежи. Мы берегли время, играли и дело, и люди. Теперь можно разобратся, что к чему, и на втором этапе перестройки внести коррективы в нашу работу.

Как вы помните, на январском и июньском Пленумах ЦК говорилось о недопустимости подмены партийными комитетами хозяйственного руководства. И это правильно. Но это не означает, что партийные органы не должны заниматься экономической, политической и экономической всегда были и будут рядом. Мы должны заниматься хозяйственными вопросами — и

(Продолжение на 2-й стр.)



# РАЗВИВАТЬ ОПЫТ, ИСКАТЬ НОВЫЕ ПОДХОДЫ

**(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)**  
их переживаниями и страстями, борьбой мнений.  
Перестройка многогранна. Именно так и следует подходить к ее освещению в средствах массовой информации и пропаганды. Нужны материалы более компетентные, аналитичные, люди ждут серьезных размышлений, напряженности мысли, столкновения разных подходов, показ всего ценного, что накоплено в ходе перестройки.  
Теперь, как сказал М. С. Горбачев на недавней встрече с руководителями средств массовой информации, наступил самый сложный этап, когда концепция перестройки должна входить в самое широкое сопереживание с жизнью, с практической деятельностью людей. Без ясного понимания политики партии не будет убежденности в ее необходимости.  
Недочет газеты — просчет партийного комитета. Мне, как первому секретарю обкома партии, следует оказывать активное содействие печатному органу в повышении действительности публикуемых материалов.  
Словом, исполнению назвавшейся задачи — возбудить всех коммунистов, трудящихся умением зрело, в духе времени мыслить и действовать — и впредь должны быть подчинены усилия партийных комитетов в области идейно-воспитательной работы.  
Процесс демократизации, гласности в партийной работе требует совершенствования стиля деятельности партийных комитетов. При подготовке настоящего пленума мы получили немало предложений и замечаний о том, что бюро и секретариат обкома не в полной мере

опираются на коллективную мысль членов обкома партии в изучении вопросов, осуществлении контроля и организации исполнения партийных решений, в оценке работы кадров. Кстати, на каждом из прошедших пленумов горкомов и райкомов партии говорилось об этом же. Вывод один: у нас до конца не сформирован надежный и гибкий механизм реального вовлечения членов выборных органов в партийную работу.  
Гласность в подборе кадров, как уже говорилось, прочно входит в практику партийной работы. Однако бюро и секретариат обкома не удалось преодолеть робость в этом деле у руководителей ряда районов. Например, в Асиновском и Каргаскомском районах трудовыми коллективами не избрано ни одного первого руководителя, хотя за прошлый год их сменилось около двух десятков. В Шегарском районе избрали подобным образом лишь двух руководителей среднего звена, в Томском и Парabelском районах ограничили выборы несколькими бригадирами. Выборность руководящих работников — не самоцель, а средство более глубокого, всестороннего изучения кадров с учетом мнения широкого круга людей, а следовательно, и повышения ответственности работников. Но иногда это на деле оборачивается по-другому.  
В ходе отчетов о перестройке коммунисты отказали в доверии 40 секретарей, избрав других. Почему же в обкоме, горкомах и райкомах оценивали этих людей так, а партийные собрания оценили иначе? Чего здесь не хватало? Ду-

маем, гласности — этого мостика между демократичностью и божественностью, открытостью, что надлежит ставить кадры под контроль снизу.  
Пленум вправе потребовать от секретариата, отделов обкома, отвечающих за проведение в области современной кадровой политики, создания на областном, городском, районном уровнях более продуманной, основанной на демократических началах системы работы с кадрами и выборным активом, в которую хорошо бы выписались и резерв, и стажировка, и аттестация, и планомерное направление на учебу. В этом плане должен более оперативно перестраиваться отдел организационно-партийной работы, возглавляемый членом бюро обкома партии т. Володимиром. Отдел пока слабо обобщает имеющийся опыт перестройки, не делает его достоянием низовых партийных комитетов. Возможно, в этом одна из причин того, что многие парторганизации, как показала собрания, отстали с собственной перестройкой и не оказывают существенного влияния на изменение дел в трудовых коллективах.  
Проблема контроля — одна из ключевых в перестройке стиля партийной работы. Вопрос о возрастании функций партийного контроля обостренно звучал на партсобраниях, в адрес отчитавшихся о перестройке парткомов и партбюро. Неумение партийного комитета до конца провести партийное постановление квалифицировалось как торжок перестройки. Это можно отнести и к аппарату обкома, практически всем его отделам. Вот почему новый

этап перестройки для нас — это, прежде всего, спрос с каждого. Во всех отношениях — профессиональном, гражданском, личном. Бюро обкома предстоит возглавить и изменить характер и направленность контроля. Главное — сосредоточить его на приоритетных направлениях перестройки, сделать по-настоящему гласным, действенным и предупредительным. Важная роль в этом деле принадлежит комиссии партийного контроля при обкоме КПСС.  
Как уже было сказано в докладе, значительно сокращено проведение заседаний бюро и секретариата обкома. В то же время в адрес обкома партии стали высказываться замечания о несоблюдении регламента своих заседаний. Действительно, в прошлом году из 16 заседаний бюро только 8 проведены в пятницу и субботу. Здесь остается только согласиться с обоснованной критикой, и я отношу ее в свой адрес.  
Высказываются замечания и по стилю работы дружных секретарей. А. С. Зарембо, как второму секретарю обкома партии, надо больше брать на себя межотраслевых вопросов, координацию усилий областных ведомств, общественных организаций по борьбе с пьянством и преступностью. М. С. Козыреву и Н. П. Кириллову — чаще бывать в районах. За прошлый год они побывали в командировках соответственно 21 и 24 дня. А ведь там немало вопросов, которые требуют разрешения на месте, причем на уровне секретариата обкома. А. А. Поморову следует упорядочить работу с инженерными кадрами. Чаще работать не напрямую, а через партийные

организации.  
Бюро обкома партии, осуществляя руководство органами народного контроля, профсоюзами и комсомолом в условиях перестройки и расширяющейся демократии, стремилось развивать их инициативу и самостоятельность, повышать ответственность, принимать меры по укреплению их кадров.  
Народные контролеры области накопили некоторый опыт контрольной работы, но многие группы месяцами бездействуют, либо ограничиваются случайными проверками. Далеко не все комитеты и группы народного контроля четко определили свое место в новых условиях хозяйствования. И т. Матвеев, как кандидат в члены бюро обкома КПСС, не все сделал, чтобы наладить в этом отношении более тесные контакты с райкомами и горкомами партии.  
Профсоюзные и комсомольские организации в большинстве своем активно участвуют в развитии производства и социальной сферы, идейно-воспитательной работе среди трудящихся и молодежи. Вместе с тем многие профсоюзные комитеты области слабо влияют на процесс демократизации и обновления. Кандидат в члены бюро обкома партии, председатель областного профкома т. Сперанская не проявляет должной настойчивости в повышении роли и ответственности профсоюзов в проведении активной социальной политики, особенно в улучшении производственного быта, не чувствуете большого стремления профсоюзного штаба области к совершенствованию социалистического соревнования.

После XX съезда ВЛКСМ активизировалась деятельность многих комсомольских организаций области. Однако обкому ВЛКСМ, партийному комитету не удалось сполна включить огромный потенциал молодежи в процесс обновления общественной жизни. Кандидат в члены бюро обкома партии, первый секретарь обкома комсомола т. Кузнецов слабо направляет комсомольский аппарат на работу в гуще молодежи, не всегда настойчиво и последовательно отстаивает в советских, профсоюзных, хозяйственных органах законные права и интересы молодежи, касаются создания необходимых условий для профессионального и общественного

роста, выявления способностей молодежи на производстве, в науке, сфере управления. Нам надо глубже знать интересы молодежи, предметные заботы их проблематики.  
Совершенно очевидно, что за недостатки в работе бюро обкома партии несет ответственность прежде всего первый секретарь обкома. Следует признать, что мне не удалось в полной мере добиться, чтобы все новое и полезное быстрее входило в нашу практическую деятельность, чтобы весь наш партийный аппарат, все руководящие кадры решительнее изжили малозадачные формы работы, несли полную ответственность за порученное дело.

Мы должны выйти на новые рубежи в сельском хозяйстве, а именно: по надоям молока на корову — 3,250 кг, валовому производству молока — 300 тысяч тонн, производству мяса — 68 тысяч тонн, продать государству 70 тысяч тонн зерна, 61 тысячу тонн картофеля, 39 тысяч тонн овощей. Чтобы заметно поднять решение мясной проблемы, надо активно поработать на сооружении двух фабрик — по производству говядины и свинины, увеличить производство мяса птицы. Ближайшая задача — организовать на завершение зимовку скота, качественно подготовиться к весеннему севу. С большей настойчивостью, чем раньше, мы должны заняться нормовой и материально-технической базой.  
Наша главная задача — перенести центр тяжести в работе партийных организаций, советских и хозяйственных органов на практическое осуществление названных рубежей. Нельзя допустить даже малейшей проволочки, надо и впредь наращивать темпы, поддерживать инициативу и творчество людей, повышать ответственность в работе всех наших кадров.

## ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ — ГЛАВНЫЙ ОРИЕНТИР УСКОРЕНИЯ, ОСНОВА СИЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ

Сейчас в партии ведется большая работа по подготовке к XIX Всесоюзной партийной конференции, которая, как известно, состоится в июне текущего года. Это обязывает бюро обкома партии, партийные комитеты, всю областную партийную организацию сосредоточить организаторскую и политическую работу на углублении процессов перестройки, на достижении каждым трудовым коллективом высоких рубежей.  
1988 год во многом будет определять итоги пятилетки. Это в полном смысле переломный год, поскольку предстоит широкий фронт начать второй этап перестройки. Новый хозяйственный механизм распространяет свое действие практически на

все предприятия промышленности, сельского хозяйства, сферы обслуживания. Изменяется критерий оценки работы трудовых коллективов. Главный упор в партийном руководстве экономикой должен быть направлен на выполнение государственных заказов, полное обеспечение поставок продукции по договорам.  
В текущем году предстоит не только сохранить и увеличить темпы строительного производства, ввести такие важные объекты, как четвертый комплекс нефтехимического комбината, первую очередь ТЭЦ-3. Необходимо преодолеть 600-тысячный рубеж в строительстве жилья — сдать более 12,5 тысячи квартир, ввести на 8,000 мест школ, на 3,000 мест детских учреждений, боль-

ше предприятия промышленности, сельского хозяйства, сферы обслуживания. Изменяется критерий оценки работы трудовых коллективов. Главный упор в партийном руководстве экономикой должен быть направлен на выполнение государственных заказов, полное обеспечение поставок продукции по договорам.  
В текущем году предстоит не только сохранить и увеличить темпы строительного производства, ввести такие важные объекты, как четвертый комплекс нефтехимического комбината, первую очередь ТЭЦ-3. Необходимо преодолеть 600-тысячный рубеж в строительстве жилья — сдать более 12,5 тысячи квартир, ввести на 8,000 мест школ, на 3,000 мест детских учреждений, боль-

### АДРЕС НОВОСТЕЙ:

**Производственное объединение «Сибэлектросвет»**  
В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ  
НАЧАЛ ГОД КОЛЛЕКТИВ ЗАВОДА

Переход на самофинансирование и самоокупаемость, внедрение государственной премии — все это потребовало от коллектива четкой организации труда, ответственного подхода к делу от каждого. В принятых коллективом завода социалистических обязательствах на 1988 год записано: повысить производительность труда на 6,7 процента, по-

### ПОИСК НОВОГО ВЕДУТ СПЕЦИАЛИСТЫ ОТДЕЛА ГЛАВНОГО КОНСТРУКТОРА

Начальник бюро Н. П. Кулинич, технологи С. Д. Осипова, Т. Н. Ватырова усовершенствовали конструкцию и технологию изготовления лампы А 12-50. Экономический эффект от новшества, как сообщил начальник отдела В. А. Шимчак, составил 9 тысяч рублей.

### ВЫБОРЫ МАСТЕРА ПРОШЛИ В СБОРОЧНОМ ЦЕХЕ № 22

На заводе это первый опыт подобного решения кадрового вопроса, и интерес к собранию, на котором обсуждалась кандидатура наладчика 8В линии А. И. Черненко вполне понятен. Кандидат в мастера ответил на многочисленные вопросы товарищей. Выбор на Александра Ивановича выпал не случайно: это уважаемый в цехе человек — и как специалист, и как общественник. Важно и то, что выбранный рабочими мастер имеет высшее педагогическое образование.

### НОВЫЙ ДОМ ПРИНЯЛ СЧАСТЛИВЫХ НОВОСЕЛОВ

Всего же, как сообщал заместитель генерального директора по кадрам и быту М. В. Коробков, свои жилищные условия в начале года улучшили 65 семей электромонтажников. Не теряя времени, заводские строители приступили к строительству следующего жилого дома, в нем будет 58 квартир. Согласно обязательствам, новая девятиэтажка должна быть сдана в декабре этого года.

### ЧЕРЕЗ ВСЮ ЖИЗНЬ ПРОНЕС СВОЕ УВЛЕЧЕНИЕ ХУДОЖНИК-ЛЮБИТЕЛЬ В. В. ПАСТУХОВ

В январские дни в кабинете политического просвещения была развернута персональная выставка работ участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, члена КПСС с 1941 года Василия Васильевича Пастухова. Особое место в творчестве ветерана занимают работы, посвященные антивоенной теме. В тетрадь для отзвон электромонтажников оставили немало слов благодарности художнику. В. КРАВЦОВ.

### Север. Люди. Нефть



Уважением в коллективе токарного цеха управления технологического транспорта треста «Томскнефтьстрой» пользуется Иван Сергеевич Солин. Он высококвалифицированный специалист: может работать токарем-шлифовщиком, расточником, хонинговщиком. Встан за любой станок, Иван Сергеевич выполняет работу с большой точностью и качеством. Есть у него и спортивное увлечение — теннис. Фото Датакашвили. Александровский район.

### По следам наших выступлений «НЕПРАВИЛЬНАЯ ЛИНИЯ»

В коллективном письме под таким заголовком рабочие завода крупнопанельного домостроения (письмо появилось в газете 27 декабря 1987 года) рассказывали о принципиально новой технологической установке — касетно-конвейерной линии, которая с большим трудом и недоработками вступила в строй на заводе КПД. Спустя две недели в редакцию пришел главный инженер завода Н. Е. Рыбаков с таким ответом: «Статья «Неправильная линия» обсуждена на техническом совете завода в присутствии коллектива III пролета цеха № 1 и признана в принципе правильной. При монтаже, пусконаладочных работах и эксплуатации выявился ряд недоработок, для устранения которых была создана комбинированная творческая бригада тов. М. Лыскова. Все технические советы по линии проводились с участием этой бригады, и решения принимались непосредственно с учетом предложений бригады Лыскова. Совместная творческая работа главных специалистов и трудового коллектива дала возможность запустить линию, которая работает и в настоящее время. Чтобы вынести линию на проектную мощность, составлен договор с Новосибирским оптико-экспериментальным заводом о поставке в первой половине этого года новых формовочных установок, откорректированных по нашим предложениям.

### «ПРЕМИИ АЛКОГОЛИКАМ»

Так называлась корреспонденция, опубликованная в газете 27 декабря 1987 года. Начальник СУ-14 В. К. Жиляков сообщил: «В строительном управлении № 14 29 декабря 1987 года было проведено открытое партийное собрание, где коммунисты и все инженерно-технические работники обсудили статью и признали изложенные факты правильными. Партийное собрание в своем решении рекомендовало на общем собрании коллектива СУ-14 переизбрать председателя постройкика, членом комиссии по борьбе с пьянством и членом комиссии общественного отдела кадров, избрав туда инициативных, принципиальных товарищей из числа коммунистов, передовых рабочих и ИТР. В настоящее время переизбраны председатель профсоюзного комитета, комиссия по борьбе с пьянством и общественный отдел кадров. Все лица, доставленные в медвытрезвитель, лишены премии за выслугу лет до 50 процентов, а также тринадцатой зарплаты, им снижен КТУ. Три человека направлены на принудительное лечение в ЛТП. Оформляются документы еще на двоих. Отпуска всех нарушителей трудовой дисциплины отнесены на зимний период. Инспектору отдела кадров С. И. Садиновской за невыполнение требований законодательства в нарушении трудовой дисциплины объявлен выговор, и она лишена 10 процентов премии за выслугу лет».

**МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**  
РЕПОРТЕРЫ ТАСС СООБЩАЮТ

### В ИНТЕРЕСАХ УКРЕПЛЕНИЯ ДРУЖБЫ И СОТРУДНИЧЕСТВА

РИМ. Вопросы дальнейшего расширения связей между городами различных стран, укрепления дружбы и сотрудничества между народами в интересах упрочения мира на нашей планете обсуждались в ходе состоявшегося во Флоренции двухдневного заседания Исполнительного комитета Всемирной федерации породненных городов (ВФПГ).  
В заседании приняли участие представители многих стран Азии, Африки, Европы, в том числе Советского Союза. В своих выступлениях они указывали на важность положительных изменений, происходящих в последнее время на международной арене и способствующих деятельности ВФПГ.  
Аллодисментами встретили присутствовавшие решение Исполкома федерации направить послание Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву и президенту США Р. Рейгану.  
Исполком, говорится в послании, выражает глубокое удовлетворение в связи с успешным подписанием исторического советско-американского Договора в Вашингтоне. Всемирная федерация породненных городов выражает желание, чтобы был достигнут новый прогресс, новые успехи на пути одновременного и контролируемого разоружения, касающегося всех систем оружия уничтожения и предусматривающего сотрудничество в использовании космического пространства.

### ВЕЛИКОБРИТАНИЯ: ВОЛНА ЗАБАСТОВОК

ЛОНДОН. «Что общего между медицинскими сестрами, автомобилестроителями, моряками и горняками?» — на этот вопрос газета «Дейли мейрор» отвечает кратко: «Всех их правительство Тэтчер вынуждает забастовать».  
Минувшая неделя ознаменовалась массовыми забастовочными выступлениями британских трудящихся. Проводит стачку медсестры и младший медицинский персонал государственных больниц. Они требуют повышения заработной платы и увеличения ассигнований на нужды национальной системы здравоохранения, испытывающей острую нехватку средств.  
Не выходя из британских портов парома — забастовку в поддержку 161 уволенного товарища проводит моряки. Используя принятое нынешним консервативным правительством антирабочее законодательство, власти объявили стачку незаконной и намерены наложить арест на кассу профсоюза.  
Напряженная обстановка сохраняется в угольной промышленности. В минувший понедельник она оказалась полностью парализована в результате 24-часовой забастовки службы обеспечения охраны труда в Шотландии и Уэльсе горняки заявили о решимости отстаивать право на труд.  
Большинство рабочих автомобилестроителей на 22 заводах американской корпорации «Форд» в Великобритании отвергли предложения администрации относительно размеров повышения зарплаты. «Терпение занятых на предприятиях фирмы 32,500 рабочих лопнуло», — пишет «Дейли мейрор». — Они сыты по горло увольнениями, которые происходят на фоне замораживания зарплат и в то же время роста прибыли компании. Британские рабочие «Форда» — не рабы на плантациях этой транснациональной корпорации США».

### БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ

Молодые люди из западногерманского Бремена либо зарабатывают себе таким образом на жизнь, либо пытаются прожиться на улице, чтобы восполнить нехватку денежных средств для учебы. Вот как выглядят «бременские музыканты» в наше время.  
В ФРГ положение в области занятости молодежи постоянно ухудшается. Официальная политика перекачивания тягот экономического кризиса на плечи трудящихся, сокращения ассигнований на социальные нужды населения в первую очередь, отрицательно сказывается на молодом поколении, лишает его уверенности в завтрашнем дне.  
Фото М. Датакашвили. (Фотохроника ТАСС).

Томский областной совет по туризму и экскурсиям • Томское бюро путешествий и экскурсий

# Приглашаем в путешествие

Туристские маршруты 1988 года



## К СВЕДЕНИЮ ТУРИСТОВ

Получить необходимые справки, приобрести туристские путевки, заказать экскурсию для коллектива можно...

В ТОМСКОМ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ (634050, Томск, пр. Ленина, 59, тел. 3-24-92, 3-40-33)

В КОЛПАШЕВСКОМ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ (636420, Колпашево, ул. Коммунистическая, 13, тел. 23-00)

В АСИНОВСКОМ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ (636800, Асино, ул. Ленина, 40-а, тел. 218-17)

В СТРЕЖЕВСКОМ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ (636762, Стрежевой, ул. Ермакова, 134, тел. 324-78)

## К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ РАЙОНОВ

Если вы хотите поближе познакомиться с Томском, его историей, узнать, чем славен наш родной город...

Путевки по 2-3-5-дневной программе можно приобрести в бюро путешествий и экскурсий г. Колпашево, г. Асино, г. Стрежевого...

## Приходите в Томский клуб туристов

Городской клуб туристов — это учебно-методический и консультационный центр самодельного туризма...

Если вы еще не умеете преодолевать водные преграды, глубокие овраги, ставить палатку, разжечь костер...

В школе инструкторов туризма вы получите все необходимые знания и навыки. КЛУБ ЖДЕТ ВАС! АДРЕС: г. Томск, пр. Ленина, 8, телефон 4-27-41.

## ВОЗЬМЕМ В ПОХОД

Если вы собрались в поход на прогулку, на охоту или рыбную ловлю, а у вас нет туристского снаряжения и инвентаря...



## Всесоюзные туристские маршруты

№ маршрута	Наименование маршрута	Продолжит. в днях	Сроки заезда	Цена путевки в рублях
1.	Москва туристский комплекс «Измайлов» (семейная путевка на 2 чел.)	12	март, апрель, май, июнь, июль, август, сентябрь, октябрь, ноябрь, декабрь	308
19.	По Военно-Грузинской дороге к Черному морю	19	июль, август, сентябрь	158
30.	По Западному Кавказу	20	июль	114
43.	Военно-Сухоумская дорога	20	июль, август	152
45.	По Закавказью	21	апрель, июль	178
47.	Алтайская «кругосветка»	22	июль, август, сентябрь	173
54.	По Армении	19	июль, август, сентябрь	164
67.	По Армении и Грузии	20	июль, август, сентябрь	175
75.	Алтайский, конный	20	июль, август, сентябрь	142
83.	Через Зенарский перевал	20	июль, август, сентябрь	146
85.	Предгорья Кавказа	20	июль, август, сентябрь	133
91.	К Черноморскому побережью	18	апрель, июль, октябрь, ноябрь	167
101.	Через перевал Гезе — Виек	21	июль, август, сентябрь	142
103.	Военно-Грузинская дорога	20	июль, август, сентябрь	172
110.	По Полтавщине, конный	16	август	175
126.	По Азербайджану и Грузии	21	август	180
129.	Новый Афон — Ереван — Баку	18	апрель, июль, октябрь, ноябрь	191
138.	По Грузии	17	апрель, июль, октябрь, ноябрь	149
181.	По Восточному Крыму	20	июль, август, сентябрь	148
183.	По пещерным городам Крыма	20	июль, август, сентябрь	124
187.	По лесистым Карпатам	20	июль, август, сентябрь	143
224.	По Подолью и Молдавии	20	июль, август, сентябрь	149
297.	Через перевал Донгузюрд	17	июль, август, сентябрь	136
321.	По Азербайджану и Армении	19	июль, август, сентябрь	180
416.	Вдоль Тиссы	20	июль, август, сентябрь	142
539.	По западу Украины и Белоруссии	20	июль, август, сентябрь	157
825.	По Адгье к Черному морю	20	июль, август, сентябрь	134
684.	Прикарпатское кольцо	20	август	140

В стоимость путевки входят оплата проживания в туристских базах и в комфортабельных гостиницах, трехразовое питание, туристско-экскурсионное обслуживание.

## ПО РЕЧНЫМ ПРОСТОРАМ

Теплоход «Николай МАСЛЕННИКОВ» (по Оби) ТОМСК — НОВОСИБИРСК — КОЛПАШЕВО — МАРГАСОК — АЛЕКСАНДРОВСКОЕ — НИЖНЕВАРТОВСК — СУРГУТ — ХАНТЫ-МАНСИЙСК — БЕРЕЗОВО — САЛЕХАРД — ТОМСК.

С 27 июня по 15 июля, с 18 июля по 5 августа, с 5 по 26 августа. Стоимость путевки — 303, 297, 250, 245 руб. (в зависимости от категории каюты).

Теплоход «ЕРОФЕЙ ХАБАРОВ» (по Амуру) ТОМСК — ХАБАРОВСК — КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ — АМУРСК — НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ — ХАБАРОВСК — ТОМСК.

Стоимость путевки — 480, 470, 414, 382 руб. В стоимость путевки входят проезд самолетом до Хабаровска и обратно, обслуживание на теплоходе, питание в ресторанах теплохода и трехдневное обслуживание в г. Хабаровске.

## Туристско-экскурсионный поезд «Томск»

ТОМСК — СМОЛЕНСК — МИНСК — БРЕСТ — ВИЛЬНОС — КАЛИНИНГРАД — РИГА — ТАЛЛИН — ЛЕНИНГРАД — ТОМСК с 5 по 23 апреля, стоимость путевки — 267 руб. ТОМСК — ВОРОНЕЖ — КИЕВ — ЛЬВОВ — УЖГОРОД — МУКАЧЕВО — ЧЕРНОВЦЫ — КИШИНЕВ — ОДЕССА — ВОЛГОГРАД — ТОМСК с 11 мая по 1 июня, стоимость путевки — 298 руб.

КЕНТ — ЧИМКЕНТ — ТОМСК с 28 сентября по 16 октября, с 24 ноября по 12 декабря, стоимость путевки — 289, 260 руб. В стоимость путевки входят проезд в оба конца, проживание в купейном вагоне, экскурсионное обслуживание в местах стоянок, трехразовое питание в вагонах-ресторанах.

## Туристско-экскурсионный поезд «Прибалтика»

МОСКВА (7 дней) — МИНСК — ВИЛЬНОС — РИГА — ТАЛЛИН — ЛЕНИНГРАД — МОСКВА с 7 по 20 сентября, стоимость путевки — 334 руб., с 1 по 15 октября, стоимость путевки — 317 руб.

Турпоезд «Прибалтика» отправляется из г. Москвы. В стоимость путевки входит проезд самолетом до Москвы и обратно, проживание, питание, экскурсионное обслуживание на турпоезде и в г. Москве.

## МАРШРУТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ

### На туристско-экскурсионном поезде «Томск»

ТОМСК — ЧУГУНАШ — ГОРНАЯ ШОРИЯ — ТОМСК 19—21 февраля, 11—13 марта. Стоимость путевки — 53 руб. ТОМСК — КЕМЕРОВО — НОВОСИБИРСК — ТОМСК 28—30 октября. Стоимость путевки — 50 руб. ТОМСК — ОМСК — НОВОСИБИРСК — ТОМСК 26—28 февраля, 16—18 декабря. Стоимость путевки — 62 руб. ТОМСК — НОВОКУЗНЕЦК — КЕМЕРОВО — ТОМСК 4—6 марта, 21—23 октября. Стоимость путевки — 54 руб. ТОМСК — КРАСНОЯРСК — ТОМСК 18—20 марта. Стоимость путевки — 59 руб.

### НА АВТОБУСЕ: В г. АСИНО

на родину лауреата Ленинской премии советского писателя-сибиряка Г. М. Маркова. Однодневный маршрут каждую субботу и воскресенье. Стоимость путевки на одного человека — 9 руб. Принимается групповая заявка на 37 человек. В КЕМЕРОВО 27—28 февраля, 4—6 марта, 12—13 марта, 26—27 марта, 2—3 апреля. Стоимость путевки — 48 руб. В НОВОСИБИРСК 9—10 апреля, 23—24 апреля, 18—19 июня. Стоимость путевки — 47 руб. НА САМОЛЕТЕ ВО ФРУНЗЕ 14—15 февраля, 3—4 апреля, стоимость путевки — 119 руб.; 14—16 марта, 2—4 июля, 10—12 сентября, 12—14 ноября, 24—26 декабря. Стоимость путевки — 128 руб.

13 февраля 1988 года

## ЯРМАРКА

по продаже туристских путевок

Ждем вас с 10 до 16 часов в Доме союзов по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 55.

Проезд автобусами, троллейбусами до остановки «Университет».

## В отпуск — самолетом

### МАРШРУТЫ НА АРЕНДОВАННЫЕ ТУРБАЗЫ

МАРШРУТ	СРОКИ	СТОИМОСТЬ
ЧЕРНОМОРСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ	21 июля, 11 августа, 1 сентября, 22 сентября, 12 октября, 28 октября, 15 ноября, 21 декабря, 25 декабря	314 руб.
ПРИБАЛТИКА, ЛЕНИНГРАД	8 апреля, 11 мая, 23 сентября, 30 октября, 21 ноября, 28 декабря	353 руб.
РОССИЯ, УКРАИНА, БЕЛОРУССИЯ, МОЛДАВИЯ	13 июня, 22 сентября, 10 октября, 19 августа, 30 октября, 12 ноября, 22 октября, 16 мая, 5 июля, 13 сентября, 3 апреля, 29 мая, 28 августа, 25 мая, 15 июня, 20 сентября	263 руб.
АЗОВСКОЕ МОРЕ	15 мая, 31 мая, 16 июня, 2 июля	298 руб.
СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ	10 июня, 29 августа	372 руб.
ДАЛЬНИЙ ВОСТОК	29 июня, 9 сентября, 4 марта, 1 апреля, 21 ноября, 27 марта, 9 октября, 13 ноября	272 руб.

## В общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (пр. Фрунзе, 103/1), в кабинете № 104. На следующей неделе прием ведут: во вторник, 9 февраля, с 15 до 18 часов — Софья Львовна Сапожникова, член общественной приемной; в среду, 10 февраля, с 9 до 12 часов, — Виктор Андреевич Миронов, заместитель председателя областного суда; в пятницу, 12 февраля, с 10 до 13 часов — Григорий Петрович Добрынин, уполномоченный совета по делам религии при Совете Министров СССР по Томской области.

## Театр

ДРАМЫ 7 февраля «Трудные родители» — 19. 9 февраля «Метель» — 19. МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ 8 февраля в помещении театра драмы «Нороль сирпачев» — 19.30. ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 7 февраля «Сыщик, или Нинто» — 12, 15. КУКОЛ 9 февраля «Три поросенка» — 11, 14.

## Дворец зрелищ и спорта

7 февраля «Данди по прозвищу Крокодил» — 18. 8 февраля «Полет над гнездом кукушки» — 19. ВИДЕОТЕКА 7 февраля Мультфильм «Раз ковбой, два ковбой» — 10.20. «Золотая цепь» — 12, 14, 16, 18, 20. 8 февраля Мультфильм «Ну, погоди!» (9—16 выпуск) — 10.20. «Томас и朋友们» (две серии) — 12, 14, 30, 17, 19.30.

## Кино

В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 8 февраля «Сила любви» (две серии) — 9, 13.20, 16, 18.40, 21.10. Мультфильм «Морозини-морозини» — 11.30. 8 февраля «Сила любви» (две серии) — 9, 12, 15, 18.10, 21. ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО 7 февраля «Сплошные неприятности с двойником» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. Программа короткометражных художественных фильмов «Христинка», «Шире шаг, маэстро» и др. — 9, 10.30, 12, 13.30, 15, 16.30, 18.30, 20.20. 8 февраля «Маури» (две серии) — 8.30, 11, 13.30, 16, 18.30, 21. «Инспектор без оружия» — 8.40, 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22. Программа короткометражных художественных фильмов «Христинка», «Шире шаг, маэстро» и др. — 9, 10.30, 12, 13.30, 15, 16.30, 18.30, 20.20. 8 февраля «Сплошные неприятности с двойником» — 9, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Аргентина» (две серии) — 8.40, 11, 13.30, 15, 16.30, 18.30, 20.20. «За околицей дракона» — 10.30. 7 февраля «Сплошные неприятности с двойником» — 9, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50. «Аргентина» (две серии) — 8.40, 11, 13.30, 15, 16.30, 18.30, 20.20. «За околицей дракона» — 10.30.

## «ПИОНЕР»

7 февраля Мультфильм «Похитение в Тоттористане» — 9, 10.40, 12.20. «Лилый шар» — 14, 15.40, 17.20. «Данди» — 19.20, 21.20. 8 февраля Мультфильм «Похитение в Тоттористане» — 9, 10.40. «Лилый шар» — 12.20, 14. Кинофильм «Быть на земле человеком» — 1.30. «Мисс, мой мисс» — 15.40, 17.40. «Граф Монте-Кристо» (две серии) — 20.

## ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ

7 февраля «Данди по прозвищу Крокодил» — 9, 10.40, 12.20, 14.10, 20.20, 22.10. «Человек с бульвара Капуцинов» — 9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.40. «СИБИРЯК» 7 февраля «Город мастеров» — 9.20. «Мое последнее танго» — 11.20.50, 14.40, 16.30, 18.20, 20.10, 22. 8 февраля «Витя Глушаков — друг апачей» — 9.20. «Нести да Давид» — 11.20.50, 14.40, 16.30, 18.20, 20.10, 22.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «АВАНГАРД»

7 февраля Мультфильм «Золотый Ник» — 13, 15. «Трое мужчин и младенец в люльке» — 17, 19, 21. ДОМ КУЛЬТУРЫ «ТРАНСПОРТНИК» 7 февраля «Антриса и транспортники» — 17, 19. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ ГПЗ-5 7 февраля «Забывтая мелодия для флейты» (две серии) — 17.

Богаевский дом отдыха выдает автобус ПАЗ-672 (выпуск 1981 г.) на орто-возную машину. Телефон для справок 93-12-06, 93-12-05.

## Издательству «Красное знамя»

на постоянную работу требуются слесари-наладчики полиграфического оборудования (средний заработок — 220—250 руб.), водители электрогужовика, ученики наборщиков машинного набора, машинисты фальцевальных машин, резальщики машин, контролеры. Обращаться: Томск, пр. Фрунзе, 103, отдел кадров; тел. 1-47-00.

634050, ТОМСК, ГСП, пр. ФРУНЗЕ, 103/1

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Приемная редактора — 1-44-35  
 Заместители редактора — 1-06-52, 1-37-05  
 Ответственный секретарь — 1-32-34  
 Секретариат — 1-46-20  
 Отдел партийной жизни — 1-26-68, 1-28-42

Отдел пропаганды — 1-06-31, 1-48-85  
 Отдел промышленности — 1-46-66, 1-27-68  
 Отдел нефтегеологии и строительства — 1-36-44  
 Агрпромышленный отдел — 1-43-75, 1-44-80, 1-48-48  
 Отдел науки и учебных заведений — 1-33-58, 1-26-80

Отдел информации и культуры — 1-45-81, 1-43-32  
 Отдел советского строительства и быта — 1-36-58, 1-26-80  
 Отдел писем — 1-38-65, 1-06-60, 1-38-87  
 Отдел фотиллюстраций — 1-42-38  
 Собственный корреспондент в Колпашево — 36-55

Собственный корреспондент в Стрежевом — 3-23-31  
 Общественная приемная — 1-36-66  
 Отдел объявлений — 1-06-62  
 Бухгалтер по гонорару — 1-42-38  
 Касса — 1-47-91  
 Областная журналистская организация — 1-28-90

Типография издательства «Красное знамя»  
 634050, г. Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1  
 Газета печатается офсетным способом.  
 Выходит 300 раз в году.  
 КЗ 03041  
 1 2 3 4  
 Заказ № 31.